

## 开发区举办第12届环卫职工技能比武大赛

# 像游戏那样好玩,拼的却是真本事

本报记者 林雨晨

环卫工人是城市美容师,默默无闻地耕耘在街头巷尾,用勤劳的双手和汗水换来了城市的清洁和美丽。10月26日是他们的节日,环卫工人节。

当天,由开发区城管办、总工会主办,白杨街道承办的第十二届环卫职工技能比武大赛,在德胜东路南侧的环卫工人专项用房里举行。开发区党工委委员、管委会副主任何铨寿出席活动并观看了整个比赛过程。

和达物业公司、高教保洁公司、南方保洁公司、万安物业公司、北苑保洁公司、杭州固废直运公司下沙分公司的百余位环卫工人代表各展绝活,比拼包括绑扎扫把、夹弹珠、趣味投篮、踩气球、拔河共5个项目。



环卫工人在进行踩气球比赛

## 扫把扎得好不好 一眼就能看出来

李平是和达物业的代表,平时和其他15位同事一起主要负责下沙商贸城周边的1号、2号和4号路的保洁工作。商贸城附近这几条路都是人群集中、进下沙第一眼就能看到的道路,所以李平和她的同事觉得责任很重。

48岁的李大姐每天5点半就到岗清扫街面。两个人一条街,一次要扫出一整车垃圾。李大姐告诉记者,最近下雨天比较多,又是秋天,要扫很多落叶,扫把几乎一天要废掉一把,因此扎扫把的技能非常重要。这次扎扫把比赛,6支参赛队伍,每队4个人,每两人扎一把扫把,用同样多的材料和限定的时间,要比谁扎得快,谁扎得好。

最终,李平所在的队以0.5秒之差超过南方保洁。李平自豪地说:“我们不仅快,而且扫把摆出来和其他队的一比,大家能明显看出我们的扫把头扎得更膨、更好看。”

李平的队伍扫把扎得好,是和达物业公司每月都要举行扎扫把技术比拼的缘故。李平觉得,经常练习是获胜法宝。

## 宛如游戏 拼的却是真本事

夹弹珠是很多游园会和小型趣味运动会的项目,对于环卫工人来说,却是一种技能。平时,环卫工人都随身带一把钳子,遇到垃圾就夹起来,最怕遇到瓜子壳、花生壳和烟头,这三样东西考验技术,有时候夹不起来了,只好弯下腰用手捡,既不卫生,弯腰次数多了还会加重腰肌劳损。

夹弹珠,考验大家的团队合作精神,4个选手为一组,以接力的形式,将弹珠夹到一个盆中,再由下一个选手夹到另一个盆。随着一声哨响,高教保洁队队员迅速拿起夹钳,迈开脚步,从一边的盆子中夹起玻璃弹珠,依次传递到第五个盆子里,在两分钟时间内,以传递夹取21个弹珠的好成绩摘得了冠军。

本次比赛项目还有趣味投篮、踩气球、拔河,不仅有趣味性,还考验团队的凝聚力。南方保洁、高教保洁、北苑保洁等队伍在这些比赛中都获得了名次。

系列比赛下来,不少参赛的环卫工人汗湿背脊,但笑得分外开心。

## 加强 综合整治 确保 食品安全

## 开发区中小学幼儿园负责人 学习食堂食品安全管理知识

前段时间,市区某学校发生一起由于食品保存、加工不当引起的细菌性食物中毒事件,导致25名学生食物中毒。这件事同样引起开发区的高度重视。

前车之鉴,后事之师。为了进一步加强区内中小学、幼儿园食堂管理,预防和控制食源性疾病的发生,保障师生饮食安全,昨天,开发区食安办联合市场监管分局、社发局召开学校食堂食品安全管理会议。来自区内各公办中小学及幼儿园的校长、园长、食堂负责人,参加了本次会议。

前段时间,开发区市场监管分局组织开展了秋季学校食堂食品安全专项检查行动。这次会上,工作人员通报了专项检查行动的具体情况,并针对发现的问题指导食堂开展整改。

总体来说,各学校的食堂布局基本合理,设施设备基本配备到位;食品原材料采购索证、检测验收及台账管理比较规范;食品添加剂管理

比较重视;食品卫生管理组织和应急处理制度比较健全;食品生产加工和储存基本符合卫生管理要求。由此可见,针对餐饮安全管理问题,各学校在思想上比较重视、管理上基本有效、重点和关键环节把握得比较好,安全形势可控。

但细节管理仍存在不少问题。例如,食品原料清洗水池标识脱落或未按“蔬菜、水产、肉类”标识使用,部分从业人员未取得健康证或健康证过期,冷藏冰箱内食品原料未拆外包装直接存放。

现场,市场监管分局工作人员对下阶段餐饮工作进行了部署,要求各学校食堂做到落实责任、强化管理、规范操作、培训常态、争创“A级”四方面工作,确保校园食品安全形势稳定。市场监管分局还为每所学校发放了餐饮服务食品安全操作规范教学片,要求各校长、园长和食堂负责人播放光盘开展学习。

本报记者 蔡杨洋

## 下沙街道分层次召开座谈会 传达工作新理念,谋划发展新思路

要谋发展,首先要摸实情、明思路。这几天,下沙街道分别召集街道班子、科室及社区主要负责人开展调研座谈会,进一步传达工作新理念、谋划下一阶段工作思路,推动街道“产城融合”发展。

今年是“十三五”开局之年,也是下沙街道转型发展的关键之年。当前,下沙街道在产业升级、征地拆迁、回迁安置、综治维稳等重点工作中都面临着“时间紧、任务急、推进难”的挑战。

会议提出,面对发展新形势和工作新难题,下沙街道全体要以“推进产城融合,加快城市化发展”为引领,进一步坚定信心、齐心协力、转变观念、攻坚克难,全力奋战四季度,精心谋划发展新思路,努力实现新的跨越发展。

针对下一阶段工作的落实,党工委书记高云坤向街道广大党员干部提出了三点要求:

要加强学习,拓展思路。面对繁重的工作

任务和不断变化的新情况,全体党员干部要围绕各自工作领域,带头认真学习相关理论、政策及业务知识,提升自身素质和能力,拓展视野、创新举措,为各项重点工作任务的完成提供保障。

要坚定信心,振奋精神。面对压力和困难,各级党员干部要牢固树立必胜的信念,激发奋发有为、昂扬向上、敢于担当的精神状态,知难而上,全力以赴,积极应对新挑战,咬定目标苦干实干。同时,各级各部门要团结协作,凝心聚力,合力攻坚,确保各项重点工作任务圆满完成。

要破难前行,开拓创新。要紧紧围绕“目标不变、观念要变,工作不变、方法要变”的工作思路,以决战心态冲刺四季度工作目标,以决胜姿态谋划下一阶段任务,全力以赴抓好党建、经济、平安三张报表,开创街道经济社会发展的新局面。

本报记者 蔡杨洋 通讯员 邵岳